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Siegburg, den 19.04.2024 
 

An den Bürgermeister der Kreisstadt Siegburg                       rathaus@siegburg.de 
Herrn Stefan Rosemann                                     per E-Mail:   Buergermeister@siegburg.de   
Rathaus/Nogenter Platz 10                                                     Christian.Rutkowski@siegburg.de 
53721 Siegburg                                                                      Johannes.Wingenfeld@siegburg.de     

                                                                     

 

Wehrpflichtige Flüchtlinge aus der Ukraine, Höhe des Bürgergeldes und Betrag nach dem 

Asylbewerberleistungsgesetz, Stand der Ausgabe von Bezahlkarten    

Anfrage gemäß § 17 Geschäftsordnung für den Rat und die Ausschüsse mit der Bitte um 

schriftliche Bekanntgabe zur Ratssitzung am 01.07.2024 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Rosemann, 
 
nach der russischen Invasion der Ukraine nahm Deutschland hunderttausende schutzbedürftige 
Menschen auf. Darunter sind jedoch auch wehrpflichtige Männer - die darüber hinaus auch noch 
Bürgergeld bekommen. Damit müsse Schluss sein, fordern jetzt einige Innenminister der 
Bundesländer, u.a. der Vorsitzende der Innenministerkonferenz, Brandenburgs Innenminister 
Michael Stübgen (CDU) im Artikel: https://www.focus.de/politik/deutschland/bremsschuh-fuer-die-
arbeitsaufnahme-chef-der-innenministerkonferenz-kritisiert-buergergeld-fuer-ukrainische-
fluechtlinge_id_260053064.html  
 
Meine Fragen: 
 
Wie viel Flüchtlinge aus der Ukraine hat die Kreisstadt Siegburg z.Z. aufgenommen? 
Wie viele davon sind wehrpflichtige Männer? Wie viele arbeiten? Wenn nicht, warum nicht?  
Wie hoch ist eigentlich das Bürgergeld? Wie hoch Betrag nach dem Asylbewerberleistungsgesetz? 
Wie ist der Stand der Ausgabe von Bezahlkarten? Bekommen Flüchtlinge aus der Ukraine auch 
Bezahlkarten? 
 

Mit freundlichen Grüßen 

Helmut Fleck 
Dr. Helmut Fleck                                                    
Ratsmitglied  
-Volksabstimmung-                                                       
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